

Отзыв

**на автореферат диссертации Жанны Сергеевны Соболевой
«Формирование слухопроизносительных навыков студентов – будущих
учителей китайского языка в лингвоцифровой образовательной среде»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности**

**5.8.2.– Теория и методика обучения и воспитания
(иностраные языки, уровень профессионального образования),
(педагогические науки)**

Геополитические и экономические изменения сегодняшнего дня обуславливают востребованность китайского языка среди студентов. Качественному улучшению процесса освоения китайского языка способствует развитие академической мобильности, а также большое количество долгосрочных договоров о сотрудничестве с Китаем в вузах нашей страны. Студенты имеют возможность не только очно стажироваться в вузах-партнерах, но и получать качественное дистанционное образование посредством цифровых технологий. Однако автор подчеркивает, что для успешного освоения программ обучения российским студентам необходимо получение качественной языковой базы в отечественных вузах. Таким образом, исследование проблем, связанных с процессом обучения китайскому языку русскоговорящих студентов, будет актуально еще продолжительное время.

Актуальность выбранной Ж.С. Соболевой темы не вызывает сомнений. Однако методические вопросы, связанные с особенностями обучения фонетике китайского языка, до сих пор требуют научной обоснованности.

Стоит отметить, что в представленной к защите работе научно-понятийный аппарат исследования отличается корректностью, в нем продемонстрирована согласованность научной позиции автора. Целевую установку данного исследования достаточно полно отражают задачи, для решения которых соискатель обоснованно выбирает логику и систему методов исследования теоретического и экспериментального характера.

Несомненным научным вкладом автора можно считать предложенные и детально описанные подходы и принципы формирования слухопроизносительных навыков студентов – будущих учителей китайского языка в лингвоцифровой образовательной среде, которые лежат в основе предлагаемой диссертантом методики.

Автор обосновывает реализацию комплекса условий; указывает направленность и предназначение каждого из них в рамках образовательного процесса, что позволяет технологически воспроизводить такой процесс в

любом из педагогических вузов, а также в иных образовательных организациях разного уровня, в этом и проявляется практическая ценность представленной диссертации. Ценным является и отобранные цифровые образовательные ресурсы, применяемые в образовательном процессе при обучении фонетике китайского языка.

Результаты исследования могут быть использованы:

- как теоретическое основание в деле разработки учебно-образовательных программ для педагогических вузов;
- в учебно-педагогическом процессе, в рамках практических занятий при подготовке будущих учителей китайского языка;
- как практическая основа спецкурсов по обучению фонетическому аспекту китайского языка.

Вместе с тем в автореферате, на наш взгляд, не в полной мере раскрыты этапы и результаты корректирующих мер предлагаемой автором методики. Однако указанное замечание не снижает научной значимости диссертации.

На основании вышеизложенного, мы делаем вывод, что в целом диссертационное исследование Жанны Сергеевны Соболевой на тему «Формирование слухопроизносительных навыков студентов – будущих учителей китайского языка в лингвоцифровой образовательной среде», является самостоятельным и завершенным, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п. п. 9, 10, 11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г., а ее автор – Жанна Сергеевна Соболева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования) (педагогические науки).

11 сентября 2023 г.



Т.В. Дымова

Фамилия, имя, отчество	Дымова Татьяна Владимировна
Почтовый адрес	414056, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а
Телефон	8-927-076-64-42
Адрес электронной почты	tdimova60@mail.ru
Наименование организации, работником которой является указанное лицо	ФБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева»
Должность в этой организации	Доцент кафедры экологии, природопользования, землеустройства и безопасности жизнедеятельности
Ученая степень и наименование отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	Кандидат педагогических наук по научной специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования